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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 31/03/2025 
Reunião Ordinária do dia 26 de março de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
 
No dia vinte e seis de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelo vereador Eurico de Angelo Tavares, 
do Partido Social Democrata (PSD); secretariada pelo vereador Samuel da Costa 
Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores 
Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos 
Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do 
União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, 
Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido 
Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; 
Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira 
Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei 
Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca 
e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã 
(DC); Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva 
Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); 
Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e 
Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e 
Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo 
Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do 
Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do 
Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 
Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do 
Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores 
Aldenor Ernesto de Lima Filho, do União Brasil, conforme o Memorando n. 017/2025 – 
GVAL; Luís Augusto Mitoso Júnior, do MDB, de acordo com o Memorando n. 018/2025 
– GVM; e Rodrigo de Sá Barbosa, do PP, conforme o Memorando n. 027/2025 – 
GVRS. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a reunião, e, na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu 
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as Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária do dia vinte e cinco de março do ano 
em curso. O Presidente anunciou que a sessão começaria com a Tribuna Popular, 
proposta pelo vereador Eurico Tavares, para debater sobre os direitos e a inclusão 
de pessoas com Transtorno do Espectro Autista – TEA, convidando-o para presidi-
la e parabenizando-o, pela iniciativa de discutir o tema. Por fim, deu boas-vindas aos 
pais e crianças presentes. O propositor, vereador Eurico Tavares, assumiu a 
presidência dos trabalhos, cumprimentou os presentes e chamou para compor a Mesa 
a Senhora Ana Maria Melo e o Senhor Joaquim Melo, diretora-presidente e o fundador 
do Instituto Autismo no Amazonas – IAAM, respectivamente. Dando prosseguimento, 
fez uma breve introdução sobre as dificuldades enfrentadas pelas famílias atípicas 
devido à falta de apoio, de políticas públicas e legislações que amparassem de fato as 
crianças com TEA. Ele relatou que ao conhecer o IAAM pode conhecer o excelente 
trabalho desenvolvido pelos profissionais que lá trabalhavam e agradeceu a presença 
das famílias atípicas no plenário e passou a palavra aos convidados. Com a palavra, a 
senhora Ana Maria Melo exibiu um vídeo mostrando as atividades da fundação, 
agradeceu ao propositor e saudou os parlamentares, pais e a equipe de apoio, 
especialmente as crianças autistas. A fundadora do instituto, mãe de um jovem com 
TEA, destacou que a iniciativa surgiu da união de famílias sem suporte do Governo, 
com o intuito de oferecer esperança e novas oportunidades. Ela ressaltou que o 
instituto, com treze anos de atuação, atendia mais de cem pessoas diretamente, 
incluindo crianças, adolescentes e adultos, e realizava mais de quinhentos 
atendimentos indiretos mensais em diversas áreas, como nutrição e psicologia. Além 
disso, promovia a formação para profissionais e familiares e campanhas de 
conscientização, mencionando o uso de tabletes e pranchas de comunicação, 
adquiridos por meio de emendas parlamentares e doações. Com a palavra, o senhor 
Joaquim Melo, como pai e fundador do instituto, abordou a questão do autismo, 
destacando que se tratava de um transtorno do neurodesenvolvimento e não de uma 
doença recente. Ele discutiu o desenvolvimento do transtorno e a luta das famílias por 
direitos e dignidade para os portadores de TEA; criticou a dificuldade e a demora na 
obtenção de laudos médicos, considerados essenciais para acessar benefícios; e pediu 
prioridade na contratação de profissionais especializados. Ele expressou sua frustração 
com a falta de mutirões para diagnóstico e consultoria, além da ausência de materiais 
adequados nas escolas públicas; mencionou a espera de aproximadamente trezentas 
pessoas por atendimento; e criticou a falta de atenção da gestão municipal às 
demandas das entidades. Ao final, agradeceu a emenda parlamentar da vereadora 
Thaysa Lippy e ressaltou a importância de um direcionamento orçamentário adequado 
e a fiscalização dos recursos destinados às entidades, colocando-se à disposição da 
Casa. O Presidente parabenizou as manifestações dos convidados, ressaltando a 
importância de se discutir o assunto de grande relevância. Manifestaram-se, os 
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vereadores Elan Alencar, Raulzinho, Marco Castilhos, Sérgio Baré, João Paulo 
Janjão, Paulo Tyrone, Saimon Bessa, Aldenor Lima, Thaysa Lippy, Zé Ricardo e 
Jander Lobato. Em suas considerações finais, a diretora-presidente pediu aos 
parlamentares que colaborassem com o instituto, por meio de emendas parlamentares, 
e convidou a todos para conhecer o trabalho desenvolvido no instituto. Em suas 
considerações finais, o senhor Joaquim Melo esclareceu sobre a contratação de 
mediadores nas escolas públicas, mencionando a seleção através de edital da 
Secretaria de Estado de Educação e Desporto Escolar – Seduc, que poderia ser 
replicada pela Secretaria Municipal de Educação – Semed. Ele convidou todos a 
participar das atividades do dia dois de abril, em comemoração ao Dia Mundial de 
Conscientização sobre o Autismo, e a conhecer o trabalho da instituição, estendendo o 
convite para uma exposição sobre a história do autismo, que ocorreria no Amazonas 
Shopping, de vinte e dois a vinte e sete de abril. O Presidente agradeceu a presença 
dos convidados e suspendeu a sessão por dois minutos, para a despedida dos 
convidados. Na reabertura, o vereador Jander Lobato reassumiu a presidência da 
Mesa. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim informou o falecimento do 
prefeito de Belo Horizonte, Fuad Noman, na manhã em curso, e pediu um minuto de 
silêncio em memória do parlamentar. Em Questão de Ordem, o vereador Jaildo 
Oliveira solicitou a Inversão da Pauta. O Presidente acatou a solicitação do vereador 
Marcelo Serafim e informou que após, o pedido da inversão de pauta seria submetido 
ao plenário. Após a homenagem, o Presidente submeteu ao plenário a votação de 
Inversão da Pauta, tendo esta sido aprovada com os votos contrários dos vereadores 
Rodrigo Guedes e Zé Ricardo. Pela Ordem, pediram preferência os seguintes 
vereadores: Allan Campelo, à Moção 067/2025; Prof.ª Jacqueline, ao Requerimento 
n. 2.228/2025; Diego Afonso, ao Requerimento n.  2.279/2025; e Kennedy Marques 
Protetor, à Indicação n. 120/2025. Em Questão de Ordem, o vereador Prof. Samuel 
agradeceu as felicitações que recebeu de seus pares pela passagem do seu natalício. 
Em Questões de Ordens, os vereadores Rosivaldo Cordovil, Prof.ª Jacqueline e 
Jander Lobato parabenizaram o seu par, tendo o primeiro solicitado uma moção de 
parabenização em nome de todos os parlamentares da Casa. O Presidente passou os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 052/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com subscrição do vereador 
Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei, de autoria do vereador João Carlos, que 
“Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal do Cônsul, a ser 
comemorado no dia 06 de agosto, e dá outras providências”.  Foi deliberado, tomou o 
n. 076/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Éverton Assis e Paulo Tyrone, o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui a Campanha de 
Conscientização das Instalações Elétricas em Eventos de Rua no âmbito do município 
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de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 055/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Coronel 
Rosses, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal do 
Internacionalista, a ser comemorado no dia 26 de setembro, e dá outras providências”.  
Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Rodrigo Sá, que “Dispõe sobre incluir no calendário município de Manaus a 
Corrida Contra a Violência à Mulher”.  Foi deliberado, tomou o n. 086/2025, e seguiu 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Sargento Salazar, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de 
exames toxicológicos para investidura e manutenção em cargos comissionados, 
efetivos e eletivos no âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 089/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição do vereador Raulzinho, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Rosinaldo Bual, que “Institui a abordagem, retorno à família ou acolhimento 
de crianças ou adolescentes em situação de rua, que não estejam acompanhados de 
pelo menos um de seus pais ou responsáveis, dentre outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 090/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Raulzinho, Pai 
Amado, João Paulo Janjão, Prof. Samuel, Thaysa Lippy, Prof.ª Jacqueline, Sérgio 
Baré e Saimon Bessa, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marco Castilhos, 
que “Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Valorização e Proteção da 
Pessoa Idosa no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado de 
pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Eduardo Assis, que “Institui diretrizes para a política pública de proteção e 
atendimento especializado a gestantes dependentes químicas no município de 
Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 094/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 
Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré, Marco Castilhos, Paulo Tyrone, Kennedy 
Marques Protetor, Ivo Neto, Rosinaldo Bual, Éverton Assis, Jander Lobato, Dione 
Carvalho, Joelson Silva, Pai Amado, Saimon Bessa, João Paulo Janjão, Thaysa 
Lippy, João Carlos, Prof. Samuel, Raiff Matos, Diego Afonso, Raulzinho, Roberto 
Sabino e Rodinei Ramos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eurico Tavares, 
que “Institui o Selo Restaurante Amigo dos Autistas no Município de Manaus, e dá 
outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto 
de Lei, de autoria do vereador Mitoso, que “Institui a Semana da Saúde Mental nas 
escolas públicas e privadas no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 
105/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Acrescenta dispositivos na Lei n. 
1.534/2010 que trata do sistema rotativo denominado Zona Azul, e dá outras 
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providências”. Foi deliberado, tomou o n. 106/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Raulzinho, 
Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré, Paulo Tyrone, Marco Castilhos, Kennedy 
Marques Protetor, Jander Lobato, Diego Afonso, Eurico Tavares, Joelson Silva, 
Pai Amado, Saimon Bessa, Raiff Matos,  João Carlos,  Prof. Samuel e Jaildo 
Oliveira,  o Projeto de Lei, de autoria do vereador João Paulo Janjão, que “Dispõe 
sobre a isenção da taxa de inscrição em concursos públicos para mães solteiras de 
crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito do município de 
Manaus”.  Foi deliberado, tomou o n. 112/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores David Reis, Prof. 
Samuel, Saimon Bessa, João Paulo Janjão, Roberto Sabino, Raiff Matos, Rodinei 
Ramos, Diego Afonso, Rosivaldo Cordovil, Kennedy Marques Protetor, Paulo 
Tyrone, Raulzinho, Éverton Assis e Joelson Silva, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Gilmar Nascimento, que “Declara o Festival Folclórico do CSU do Parque 10 
(Complexo Social Urbano Professora Lucy Omena), como Patrimônio Cultural de 
Natureza Material e Imaterial do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 113/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Paulo Tyrone, que “Estabelece 
diretrizes para criação do Programa Municipal de Educação para o Consumo nas 
Escolas da Rede Pública Municipal de Manaus, e dá outras providências”.  Discutiu o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 296/2023, o vereador Rodrigo Guedes. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 296/2023, de 
autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Denomina Jair Sampaio Furtado a Mini 
Vila Olímpica do Santo Antônio, localizada na Av. Luís de Camões, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. O Presidente registrou a presença do ex-prefeito e ex-deputado Alfredo 
Nascimento, desejando-lhe boas-vindas. Em Questão de Ordem, o vereador João 
Paulo Janjão registrou a presença do ex-vereador Marcos Antônio Chico Preto na 
Casa. O Presidente, de igual modo, deu boas-vindas ao ex-vereador Marco Antônio 
Chico Preto. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 095/2024, de autoria do vereador Kennedy 
Marques, que “Institui o Programa Municipal de Prevenção ao esquecimento de 
crianças e animais no interior de veículos no município de Manaus e estabelece 
medidas correlatas”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Joelson Silva, 
Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, ao Projeto de Lei n. 336/2024, de autoria do 
vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o Dia Municipal da Conscientização sobre a 
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Doença Celíaca, a ser comemorado, anualmente, no dia 20 de maio”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 403/2024, os vereadores Raiff Matos e Prof. Samuel. Após, foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 403/2024, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Dispõe acerca da 
divulgação pelo município no carnê do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU, 
informações sobre denúncia de violência doméstica e familiar contra mulheres, 
crianças e adolescentes, idosos e pessoas com deficiência”, com a subscrição dos 
vereadores Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré, João Paulo Janjão, Saimon Bessa, 
Jaildo Oliveira, Pai Amado, Yomara Lins, Rodinei Ramos, Raiff Matos, João 
Carlos e Paulo Tyrone. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Discutiram o Projeto de Lei n. 119/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 14/2025, os vereadores Rodrigo 
Guedes, Zé Ricardo e João Paulo Janjão. Foi aprovado, com os votos contrários 
dos vereadores Rodrigo Guedes, Paulo Tyrone, Ivo Neto, Zé Ricardo, Diego 
Afonso, Thaysa Lippy, Raiff Matos, Coronel Rosses, Sargento Salazar e Capitão 
Carpê, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 
119/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 14/2025, 
que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito com o 
Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, e dá outras 
providências”. Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho parabenizou o 
vereador Prof. Samuel por sua data natalícia. Na sequência, foi lida para conhecimento 
dos vereadores, a propositura que recebeu Parecer Contrário da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação: Projeto de Lei n.074/2024, de autoria do vereador 
Jaildo Oliveira, que “Proíbe o protesto de contas vencidas de água, energia e telefone 
no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. O Presidente informou 
que a supracitada propositura seria arquivada, e abriu o prazo regimental de cinco 
dias úteis para recurso, conforme parágrafo 1.º do artigo 38, do Regimento Interno. Em 
seguida, foram deliberadas as Indicações n. 114/2025 a 119/2025; 121/2025 e 
122/2025, com o pedido de destaque para a Indicação n. 120/2025, de autoria do 
vereador Kennedy Marques Protetor, que "Indica implementação de Campanha 
Publicitária de Combate Contra os Maus-tratos de Animais”. Foram aprovadas as 
Moções n. 061/2025 e 064/2025, com pedido de destaque à Moção n. 067/2025, de 
autoria do vereador Allan Campelo, “De Parabenização ao Senhor Victor Hugo do 
Nascimento, Atleta faixa preta de jiu-jítsu quinto DAN e Major da Polícia Militar do 
Estado do Amazonas, por sagrar-se tricampeão no XXXVIII Campeonato Amazonense 
de Jiu-Jitsu, promovido pela Federação de Jiu-Jitsu do Amazonas (FJJAM)". Foram 
concedidos pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Eduardo Alfaia, Capitão 
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Carpe e Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 2.279/2025, de autoria do vereador 
Diego Afonso. Discutiram o Requerimento n. 2.839/2025, os vereadores Jaildo 
Oliveira, Zé Ricardo e Rodinei Ramos. Após, foi aprovado, com a subscrição do 
vereador Zé Ricardo, o Requerimento n. 2.899/2025, de autoria do vereador Jaildo 
Oliveira. Pela Ordem, o vereador Coronel Rosses pediu preferência ao Requerimento 
n. 439/2025. O Presidente esclareceu ao parlamentar que os pedidos de preferência 
eram solicitados antes de iniciar a Ordem do Dia, mas que abriria uma exceção. 
Aproveitando a oportunidade, Pela Ordem, o vereador Raiff Matos solicitou pedido de 
preferência ao Requerimento n. 0114/2025. Em Questão de Ordem, o vereador 
Rodinei Ramos esclareceu sobre uma visita à garagem de uma empresa de transporte 
coletivo, onde verificou o descumprimento da lei que exigia a presença de cobradores 
nos ônibus, e pediu à Comissão de Transporte da Casa que convocasse a empresa 
para prestar esclarecimentos e ao Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu 
para realizar a fiscalização, de modo a proteger os trabalhadores. Em Questão de 
Ordem, o vereador Raulzinho registrou a presença do vereador Dan, do MDB. O 
Presidente deu boas-vindas ao parlamentar e, contatando o término do horário 
regimental, prorrogou a sessão até o fim dos trabalhos. Foram aprovados os 
seguintes Requerimentos: n. 186/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; n. 
719/2025, de autoria do vereador Eurico Tavares; n. 734/2025, de autoria do vereador 
Capitão Carpê; e n. 789/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré. Discutiu o 
Requerimento n. 2.309/2025, o vereador Zé Ricardo. Em seguida, foi aprovado, com 
a subscrição dos vereadores Raiff Matos e Rodrigo Guedes, o Requerimento n. 
2.309/025, de autoria do vereador Sargento Salazar. Foi retirado de tramitação, a 
pedido do autor, o Requerimento n. 1.588/2025, de autoria do vereador Paulo 
Tyrone. Foi aprovado o Requerimento n. 439/2025, de autoria do vereador Capitão 
Rosses. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo convidou seus pares para 
participarem de uma sessão especial, no dia seguinte, às nove horas e trinta minutos, 
em homenagem à Campanha da Fraternidade de 2025, com o tema “Fraternidade e 
Ecologia Integral”, na qual, seriam tratadas questões referentes ao meio ambiente na 
cidade.  Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento pediu à Mesa, com 
base no artigo 208 do Regimento Interno, para que tomasse providências relativas à 
criação da Comissão Especial, para dar continuidade à tramitação do Projeto de Lei, 
que tratava do novo Código Ambiental da cidade. O Presidente realizou a leitura do 
artigo 208, parágrafo 1.º, do Regimento Interno e após, anunciou a criação da 
Comissão do Código Ambiental, composta pelos vereadores Joelson Silva, Gilmar 
Nascimento, Kennedy Marques Protetor, David Reis, Rodrigo Guedes, Rodinei 
Ramos e Eduardo Alfaia. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia apelou 
à Mesa e à Diretoria Legislativa, para que as matérias fossem aprovadas em conjunto, 
a fim de que não houvesse prejuízos nas questões pertinentes ao tema, e indicou o 
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vereador Elan Alencar para compor a Comissão no seu lugar. O Presidente anunciou a 
composição da suplência da Comissão com os vereadores Zé Ricardo, Éverton 
Assis, Dione Carvalho e Rosinaldo Bual. Em Questão de Ordem, o vereador Paulo 
Tyrone sugeriu que houvesse a proporcionalidade de representantes dos blocos 
partidários na formação das comissões. O Presidente considerou válida a sugestão, 
porém informou que seria aplicada na formação das próximas comissões. Em Questão 
de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento destacou que a nova comissão deveria 
realizar sua primeira reunião em até vinte e quatro horas após sua constituição, 
propondo que isso ocorresse após a sessão plenária, para eleger os cargos de 
presidente, vice-presidente e relator. Ele também apoiou a sugestão de seu antecessor 
para alterar o Regimento Interno, visando à unificação da proporcionalidade nas 
demais comissões da Casa. O Presidente destacou a importância do tema e a alta 
demanda de trabalho da comissão, ressaltando a colaboração do vereador Zé Ricardo 
junto ao governo federal, para sensibilizar a Ministra do Meio Ambiente e Mudança do 
Clima, Marina Silva, sobre a relevância da revitalização da BR-319 para a população 
do Estado. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo salientou que a realização 
da obra não dependia apenas da vontade da Ministra, mas também de outros fatores. 
Ele enfatizou que sem recursos no orçamento da União e vontade política a efetivação 
da obra não seria viável. O Presidente sugeriu ao questionante que viabilizasse uma 
reunião com o Presidente Lula, para tratar sobre os assuntos referentes à 
pavimentação da BR-319. Em Questão de Ordem, o vereador Elan Alencar afirmou 
que a responsabilidade pela recuperação da estrada era da Ministra, dado que havia 
recursos disponíveis por meio de emendas parlamentares, mas faltava a liberação da 
licença ambiental, da qual a ministra era contrária. Em Questão de Ordem, o vereador 
João Paulo Janjão pediu que fosse dado andamento na criação da Frente 
Parlamentar de Defesa da BR-319, proposta durante a semana. O Presidente 
informou que seria dada celeridade à implantação da referida frente na próxima 
semana. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Assis apoiou as palavras do 

seu antecessor, sugerindo que a viagem fosse realizada de carro pela BR-319. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e trinta 

minutos. E, para que conste, eu Jovana das Graças da Silva Cordeiro, lavrei a 
presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/04/2025 10:50:37
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 10/04/2025 10:19:43
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 10/04/2025 07:48:17
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 14:35:33
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 10:14:40
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 10:03:13
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 13:24:33
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 08/04/2025 12:09:59
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 10:32:15
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 09:11:29
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 08/04/2025 08:03:32
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 08/04/2025 08:01:09
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